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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Natuurgebied de Groene Delle  -  Ontwikkeling tot bedrijventerrein

De minister van Omgeving gaf op de ministerraad van 15 mei 2020 groen licht om 23 ha 
van het natuurgebied de Groene Delle in Lummen en Hasselt te ontwikkelen als 
watergebonden bedrijventerrein. Dat terwijl langs de Limburgse kanalen nog honderden 
hectare leegstaande en watergebonden bedrijventerreinen braak liggen. De creatie van 
nieuwe jobs kan alleen maar worden toegejuicht, maar dat kan perfect op beschikbare 
terreinen in de nabije omgeving. De Groene Delle is een zeer waardevol natuurgebied, 
bestaande uit broekbossen en natte valleien. Dat kan niet zomaar worden gecompenseerd. 
We moeten de komende jaren alles doen om het sterk versnipperde groen in het 
dichtbevolkte Vlaanderen te behouden en aan natuuruitbreiding te doen. Voor het klimaat, 
tegen de luchtvervuiling. Het belang van natuur dicht bij een stad is nog nooit zo duidelijk 
geweest als tijdens deze coronacrisis.

1. Wat is de situatie rond de beschikbaarheid van bedrijventerreinen aan bevaarbare 
waterlopen in Limburg? 

a) Hoeveel m² aan leegstaand bedrijventerrein voor watergebonden bedrijven is nog 
beschikbaar op de Ford-site?

b) Hoeveel m² aan leegstaand bedrijventerrein is nog beschikbaar aan bevaarbare 
waterlopen in Limburg? Waar bevinden die terreinen zich precies?

c) Hoeveel van die terreinen zijn wel en niet uitgerust voor binnenscheepvaart 
(mogelijkheid laden en lossen)?

d) Wat zijn de vooropgestelde budgetten om de niet-uitgeruste bedrijventerreinen 
onder deelvraag 1 c) toegankelijk te maken voor binnenscheepvaart?

2. Welke bedrijven hebben zich al kandidaat gesteld om zich te vestigen op het geplande 
industrieterrein in de Groene Delle?

3. Wat is de evolutie van het aantal ton goederenvervoer via de bevaarbare waterlopen 
tijdens de laatste vijf jaar? Wat is de evolutie van de CO2-uitstoot afkomstig van het 
goederenvervoer via bevaarbare waterlopen tijdens de laatste vijf jaar?

4. Hoeveel bedragen de kosten voor het rooien van het bos en voor de compensatie? Wie 
draait op voor deze respectieve kosten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (578), Zuhal Demir (669)..
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ANTWOORD
op vraag nr. 669 van 25 mei 2020
van KIM DE WITTE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


